	Les différentes notations pour les isotopes

	Élément
	Case du tableau périodique
	Notation simplifiée
	Symbole et masse
	Représentation du noyau

	Nom :

Hydrogène 1
	



	
	H1
	

	Abondance relative :

99,98%
	
	
	
	

	Nom :

Hydrogène 2
Deutérium
	

	
	H2 ou D
	

	Abondance relative :

0,02%
	
	
	
	

	Nom :

Hydrogène 3
Tritium
	

	
	H3 ou T
	

	Abondance relative :
Trace
	
	
	
	

	Calcul de la masse atomique moyenne de l’hydrogène :
Masse de l’hydrogène 1                 Masse de l’hydrogène 2                Masse de l’hydrogène 3
                 X                           +                              X                         +                             X                               =
  abondance relative                            abondance relative                      abondance relative
    de l’hydrogène 1                                de l’hydrogène 2                           de l’hydrogène 3
              ÷ 100                                                  ÷ 100                                                  ÷ 100

	Nom :

Carbone 12
	

	
	C12
	

	Abondance relative :
98,89 %
	
	
	
	

	Nom :

Carbone 13
	

	
	C13
	

	Abondance relative :
1,11 %
	
	
	
	

	Élément
	Case du tableau périodique
	Notation simplifiée
	Symbole et masse
	Représentation du noyau

	Nom :

Carbone 14
	

	
	C14
	

	Abondance relative :
TRACE
	
	
	
	

	Calcul de la masse atomique moyenne du carbone :



	Nom :

Azote 14
	

	
	N14
	

	Abondance relative :
99,63 %
	
	
	
	

	Nom :

Azote 15
	

	
	N15
	

	Abondance relative :
0,37 %
	
	
	
	

	Calcul de la masse atomique moyenne de l’azote :



	Nom :

Oxygène 16


	

	
	O16
	

	Abondance relative :
99,76 %
	
	
	
	

	Nom : Oxygène 17
	

	
	O17
	

	Abondance relative :
0,04 %
	
	
	
	

	Élément
	Case du tableau périodique
	Notation simplifiée
	Symbole et masse
	Représentation du noyau

	Nom :

Oxygène 18
	

	
	O17
	

	Abondance relative :
0,20 %
	
	
	
	

	Calcul de la masse atomique moyenne de l’oxygène :



	Nom :

Néon 20
	

	
	Ne20
	

	Abondance relative :
90,92 %
	
	
	
	

	Nom : 

Néon 21
	

	
	Ne21
	

	Abondance relative :
0,26 %
	
	
	
	

	Nom : 

Néon 22
	

	
	Ne22
	

	Abondance relative :
8,82 %
	
	
	
	

	Calcul de la masse atomique moyenne du néon :
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Les abondances relatives sont à la page 50 du cahier Le nucléaire : guide d’apprentissage.


